Punktins. Skaitlu virknites
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1. Virkne pierakstiti vairaki skaitli 10, 15, 21, 4, 5. Katru divu blakus
esoSo skaitlu summa ir kvadrats: 25, 36, 25, 9. Uzraksti visas
iesp&jamas piecu dazadu naturalu skaitlu virknites, lai katru divu sekojosu skaitlu summa biitu
tada pati, ka pieméra!

2. Kadu garako dazadu naturalu skaitlu virkniti vari izveidot, lai blakus esoSo skaitlu summas
atkartotos 25, 36, 25, 36, 25, ...? Pamato, ka virknite ir garaka!

3. Sakarto skaitlus no 1 Iidz 17 virkné ta, lai katru divu blakus esoSo skaitlu summa ir kada
skaitla kvadrats! Vai vari izveidot vairakas tadas virknes?

4. Doti naturali skaitli no 1 Iidz 10. Tiem aprékinatas katru divu blakus esos$o skaitlu summas.
Vai vari dotos skaitlus sakartot virkn@ ta, lai min&tas blakus esoso skaitlu summas biitu visi
skaitli no 7 lidz 15? Izveido vismaz divas dazadas virknes!

5. Virkng patvaliga seciba ir uzrakstiti naturali skaitli no 1 lidz 6. Veic sekojosus aprékinus:
summg otro skaitli ar treSo; ceturto skaitli ar piekto; aprékina starpibas pirmajam un otrajam
skaitlim; treSajam un ceturtajam; piektajam un sestajam skaitlim no lielaka skaitla atnemot
mazako. Vai iesp&jams dotos seSus skaitlus izvietot virkng ta, lai rezultata iegtitu visus dazadus
skaitlus no 1 Iidz 57 Varbiit no 3 Iidz 7? Kadu secigu skaitlu virkni var iegtit ka rezultatu?



Punktins. Pelite un siers

11.10.2019

1. Pelite dzivo pagraba, kura ir 6 x 6 kambari, kur starp katriem diviem blakus esoSiem
kambariem ir durvis. Kads ir garakais cel$ no pelites kambara lidz kambarim, kur glabajas siers,
ja vina jebkura kambarT ieies ne vairak ka vienu reizi? Uzzime $adu celu un pamato, ka tas ir
garakais iesp&jamais cels!

2. Kads ir 1sakais cel$ no kambara, kur atrodas pelite lidz kambarim, kura ir siers (skat. 1.
uzdevuma att€lu)? Cik ir tadu 1sako celu?

3. Ieziméetais kambaris ir aizslegts, pelite taja ieklut nevar. Cik tagad ir 1sako celu 11dz sieram?

4. Pie ieejas pagraba ir 6 pakapieni. Pelite ir izdomajusi $adu rotalu — uzlekt pa pakapieniem
dazados veidos — vai nu uzlecot uz katra pakapiena p€c kartas, vai parlecot uzreiz visiem
pakapieniem pari, vai ari citadi. Cik veidos pelite var uzlekt pa Siem 6 pakapieniem?

5. Pelitei ir pagraba karte — kvadrats ar 6 x 6 rutinam. Vina noklaj karti ar atbilstoSa izméra
domino kauliniem (domino noklaj tieSi 2 riitinas, visas rutinas parklatas, domino nekur
neparklajas). Pelite pamanija, ka lai arT ka vina izvieto domino kaulinus, uz kartes vienmér
paliek vismaz viena taisna linija no vienas kartes malas 11dz otrai, kas nav parklata ne ar vienu
domino kaulinu. Paskaidro, kapéc ta ir!



Punktins. Skaitla pieraksts
18.10.2019

1. Desmitciparu skaitli ir sastaditi tikai no cipariem 1, 2, 3. Cik starp tiem ir tadu skaitlu,
kur katri divi blakusesosie cipari atSkiras par 1?

2. Katra kvadrata 2 x 2 riitina ir ierakstits viens no skaitliem no 1 1idz 9. Ta ieguva Cetrus
divciparu skaitlus, kurus saskaitfja 52 + 19 + 51 + 29 = 151. Kadus skaitlus jaieraksta
riitinas, lai to diveiparu skaitlu summa biitu 100?

3. Atrisini ABC + AB + C = 300!
4. Atrisini ABC = AB + BC + CA!

5. Atrodi 4 dazadus ciparus, lai AB + CD = DC + BA! Kads ir visparigs likums, lai $adu
pieméru sastaditu?

6. Jana, Ina un Andris katrs panéma vienu kartinu ar naturalu skaitli, visi skaitli uz
kartinam bija dazadi. Izradijas, ka Janas un Inas skaitlu summa ir kvadrats, art Janas un
Andra skaitlu summa bija kvadrats, bet Inas un Andra skaitlu summa nebija kvadrats.
Inas un Andra skaitlu summa bija vienada ar skaitli, ko iegiist kadu kvadratu palielinot
par 5, un vienada ar skaitli, ko iegtst kadu kvadratu pamazinot par 6. Kadi bija skaitli
uz bérnu kartinam?



